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SRBIJA

VUČIĆ: PREDSEDNIK KIPRA PISAĆE EVROPSKIM LIDERIMA ZBOG POTEZA PRIŠTINE

NIKOZIJA, 30. novembra 2018. (Beta) - Predsednik Srbije Aleksandar Vučić izjavio je 30.
novembra u Nikoziji da je od predsednika Kipra Nikosa Anastasijadesa dobio obećanje da će
uputiti pismo svim evropskm liderima i upozoriti na moguće katastrofalne posledice poteza
Prištine. Na zajedničkoj konferenciji za novinare, Vučić je rekao da je od kiparskog kolege
"tražio savete za tešku situaciju u kojoj se Srbija nalazi ne svojom krivicom već potpuno
nejasnom odlukom prištinskih vlasti da uvedu takse od 100 odsto na robu iz Srbije". "Cela
Evropa je to osudila, ali gotovo da nema nikavih promena u ponašanju Prištine. Oni sada žele
nove provakacije, najavljuju formiranje vojske 'Kosova' suprotno svim sporazumima koje smo
potpisali i postigli", rekao je Vučić. On je dodao da je zamolio predsednika Anastasijadisa da
sve evropske partnere upozna s mogućim katastrofalnim posledicama takvih poteza Prištine i
da mu je zahvalan na obećanju da će uputiti pismo svim evropskim liderima jer zna "kako se
čuje njegov glas u svim evropskim metropolama". Posle međuvladine sednice Srbije i Kipra
kojoj su zajednički predsedavali predsednici dve zemlje, Vučić je rekao da će sledeće godine u
Beogradu biti održan treći takav susret Srbije i Kirpa, ali i trojni sastanak Srbija-Kipar-Grčka na
kojem će biti reči i o tome kako bi deo gasa preko Bugarske mogao da dolazi u Srbiju iz
gasovoda "Ist med". "Imaćemo treći susret Srbije i Kipra u Srbiji, ali ćemo biti i domaćini
trilateralnog susreta Srbije, Kipra i Grčke, i sa velikim zadovoljstvom ćemo sa našim prijateljima
razmatrati sve vidove saradnje u različitim društvenim oblastima... od razmene znanja i
saznanja u oblasti prosvete i kulture... ili da vidimo kako i na koji način da koristimo bar deo
gasa koji bi mogao da dođe do Srbije preko Bugarske iz 'Ist meda', iako smo mi najvećim delom
oslonjeni na ruski gas", rekao je Vučić. Kiparski predsednik je rekao da trilateralni samit Srbije,
Grčke i Kipra planiran za sledeću godinu ima za cilj da unapredi stabilnost i bezbednost na
Balkanu i istočnom Sredozemlju. Anastasijades je ponovio da Kipar poštuje suverenitet i
teritorijalni integritet Srbije kojoj pruža podršku na evropskom putu. Kipar je jedna od pet
zemalja članica EU koje nisu priznale nezavisnost "Kosova". Vučić je kiparskom kolegim, ali "i
građanima Kipra zahvalio na iskrenoj i ogromnoj podršci Srbiji na evropskom putu i očuvanju
njenog teritorijalnog integriteta i suvereniteta", a posebno na nedavnoj podršci u Interpolu,
dodajući da i će i Kipar uvek moći da računa na podršku Srbije u svim međunarodnim
institucijama i organizacijama. On je rekao da je na drugoj međuvladinoj sednici Srbije i Kipra
bilo reči i o unapređenju ekonomske saradnje, uzajamnoj podršci u međunarodnim telima i
oragnizacijama, evropskom putu Srbije, ali i o saradnji na planu oragniazovanja dijaspore gde
će Srbija nastojati da primeni kiparsko iskustvo. Resorni minsitri otpisali su više sporazuma o
saradnji. Po dolasku u Nikoziju gde ga je predsednik Kipra Anastasijades dočekao ispred
Predsedničke palate, Vučić je položio venac na spomenik Makariosu Trećem, a tokom posete
se sreo i sa kiparskim arhiepiskopom Hrisostomosom Drugim.

MINISTRI UNUTRAŠNjIH POSLOVA SRBIJE I KIPRA O SARADNjI U OBLASTI MIGRACIJA
I AZILA

BEOGRAD, 30. novembra 2018. (Beta) - Ministri unutrašnjih poslova Srbije i Kipra, Nebojša
Stefanović i Konstantinos Petridis, razgovarali su 30. novembra u Nikoziji o saradnji u oblasti
migracija i azila, migrantskoj krizi i merama koje dve zemlje preduzimaju da bi što bolje
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odgovorile na taj izazov, saopštio je MUP.Stefanović, koji je na Kipru boravio u okviru posete
predsednika Srbije Aleksandra Vučića toj zemlji, zahvalio je na početku sastanka kiparskom
kolegi Petridisu na podršci koju su pružili Srbiji na nedavno završenoj Generalnoj skupštini
Interpola. On je rekao da Srbija nikada neće zaboraviti pomoć koju je Kipar pružio u
sprečavanju "takozvanog Kosova" da postane deo te međunarodne policijske organizacije.
Petridis je rekao da od ovog leta imaju pojačan priliv migranata, a iako je ukupan broj tražilaca
azila manji u poređenju sa velikim evropskim zemljama, Kipar je prvi na listi ako se, shodno
broju stanovnika, sagleda broj izraženih namera za azil. Stefanović je tokom posete Nikoziji
obišao i predstavnike Ministarstva unutrašnjih poslova Srbije koji borave u mirovnoj misiji na
Kipru.

DjORDjEVIĆ NA INAUGURACIJI PREDSEDNIKA MEKSIKA

BEOGRAD, 1. decembra 2018. (Beta) - Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna
pitanja Zoran Djorđević 1. decembra je prisustvovao inauguraciji predsednika Meksika Andersa
Manuela Lopesa Obradora. On je tamo boravio kao izaslanik predsednika Srbije Aleksandra
Vučića, navodi se u saopštenju tog ministarstva. "Čestitam novoizabranom predsedniku.
Sjedinjene Meksičke Države su prijatelj Srbije. Nadam se nastavku dobre saradnje imeđu naših
zemalja", poručio je Djorđević.

DjORDjEVIĆ S AMBASADOROM PAKISTANA: DOBRI ODNOSI DVE ZEMLjE

BEOGRAD, 30. novembra 2018. (Beta) - Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna
pitanja Srbije Zoran Djorđević izjavio je 30. novembra, u razgovoru s ambasadorom Pakistana u
Beogradu Sajedom Adilom Gilanijem, da bilateralnu saradnju odlikuju dobri odnosi. Djorđević je
rekao da saradnja Srbije i Pakistana ima veliki i nedovoljno iskorišćeni potencijal, što predstavlja
čvrst temelj budućih zajedničkih aktivnosti u oblasti rada i zapošljavanja, saopštilo je
Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja. Gilaniju, koji završava mandat u
Srbiji, srpski ministar je zahvalio na trudu i radu koji je uložio tokom službe u Srbiji, navodi se u
saopštenju. Kako se navodi, Djorđević je izrazio nadu da će naslednik Gilanija takođe Srbiji
pružati podršku u intenziviranju bilateralne saradnje. Gilani je rekao da mu je boravak u Srbiji
bio prijatan i da je uveren da će za vreme njegovog naslednika saradnja dve zemlje nastaviti da
se kreće uzlaznom putanjom, dodaje se u saopštenju.

NIKOLIĆ I LI MANČANG RAZGOVARALI O KINESKIM INVESTICIJAMA

BEOGRAD, 30. novembra 2018. (Beta) - Predsednik Nacionalnog saveta za koordinaciju
saradnje sa Rusijom i Kinom Tomislav Nikolić razgovarao je 30. novembra sa kineskim
ambasadorom Li Mančangom o mogućnosti realizacije novih kineskih investicija u Srbiju, kao i
o predstojećoj poseti delegacije kineske Nacionalne komisije za razvoj i reforme koja će iduće
nedelje boraviti u Beogradu. Dvojica sagovornika tokom razgovora konstatovali su da Srbija
nastavlja da bude pouzdan partner Kine, da se realizacija dosadašnjih zajedničkih projekata
odvija po planu, kao i da su otvorene mogućnosti za nove investicije velikih kineskih kompanija
u Beogradu, Zrenjaninu, Smederevu, Kragujevcu i drugim gradovima Srbije, saopšteno je iz
Nikolićevog kabineta. Nikolić je ukazao da između Srbije i Kine postoji veliko prijateljstvo i da je
"direktna podrška predsednika Si Djinpinga za Srbiju od dragocenog značaja", dodaje se u
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saopštenju.

ŠIB I RADOJIČIĆ: IZGRADNjA NOVE ZGRADE AMBASADE NEMAČKE U SRBIJI IZRAZ
BLISKIH BILATERALNIH ODNOSA

BEOGRAD, 30. novembra 2018. (Beta) - Nemački ambasador u Srbiji Tomas Šib i
gradonačelnik Beograda Zoran Radojičić ocenili su 30. novembra da izgradnja nove zgrade
Ambasade Nemačke u Srbiji ukazuje na bliske bilateralne odnose. Ceremonijom povodom
postavljenja krova na novoj zgradi Ambasade Nemačke u Beogradu, u prisustvu Šiba i
Radojičića, obeležen je završetak faze grubih građevinskih radova na tom objektu. Šib je rekao
da je ovo dan za slavlje, jer ceremonija postavljenja krova na staroj-novoj adresi znači da se
Nemačka "vraća u politički centar Beograda", u blizinu svih važnih političkih institucija Srbije.
"Ovaj objekat je izraz bliskih bilateralnih odnosa. Imamo izrazitu sreću što se na ovom mestu (u
centru grada) gradi novi objekat, što nije običaj sa diplomatskim predstavništvima Nemačke u
svetu", kazao je Šib. Radojičić je rekao da je Nemačka zadužena za kontrolu i koordinaciju u
izgradnji, a da je srpska kompanija izvođač, i ocenio da to ukazuje na odličnu saradnju dve
zemlje. "Voleo bih da moj mandat napreduje kao ova zgrada", naveo je Radojičić. On je kazao
da je saradnja s Nemačkom izuzetno važna za Srbiju i da je ona na visokom nivou i dodao da
Srbija s nemačkom ambasadom i nemačkom organizacijom GIZ radi i na rešavanju socijalnih
pitanja. "Nadam se da će sa ove terase građani Nemačke i Srbije zajedno gledati u bolju
budućnost", rekao je beogradski gradonačelnik. On je naveo da se pre pet meseci, 13. juna,
upravo na ceremoniji polaganja kamena-temeljca za taj objekat prvi put pojavio u javnosti kao
gradonačelnik Beograda. Predstavnik nemačkog ministarstva unutrašnjih poslova Ludger
Kremer rekao je da će nova zgrada ambasade biti petospratnica s podzemnim spratovima i da
će tu biti smešteno i odeljenje za vize, što do sada nije bio slučaj. Kazao je da je nova zgrada
izraz bliskih bilateralnih odnosa i zahvalio izvođaču radova, srpskoj firmi "Građevinar". Šib i
Kremer su kazali da se završetak radova na izgradnji i primopredaja zgrade očekuje sredinom
2020. godine. Ceremonija je završena činom podizanja krune, koji simbolički označava
postavljenje krova.

IZVOZ ROBE IZ SRBIJE VEĆI 8,3 ODSTO A UVOZ 13,7 ODSTO

BEOGRAD, 30. novembra 2018. (Beta) - Spoljnotrgovinska razmena Srbije za deset meseci
ove godine iznosila je oko 31,7 milijardi evra, što je povećanje od 11,3 odsto u poređenju sa
istim periodom prošle godine, pri čemu je izvoz povećan 8,3 odsto, a uvoz 13,7 odsto, saopštio
je 30. novembra Republički zavod za statistiku. Vrednost izvoza iznosila je 13,6 milijardi, a
uvoza oko 18,1 milijardu evra. Izraženo u dolarima spoljnotrgovinska robna razmena od januara
do kraja oktobra iznosila je 37,7 milijardi i veća je za 18,3 odsto u odnosu na isti period
prethodne godine. Izvezena je roba u vrednosti od oko 16,2 milijarde dolara, što je rast od 15,1
odsto, a uvoz je povećan 20,8 odsto, na 21,5 milijardi dolara. Spoljnotrgovinski deficit je u
evrima povećan 33,9 odsto, a u dolarima 42,2 odsto. Pokrivenost uvoza izvozom je 75,3 odsto i
manja je od pokrivenosti uvoza u istom periodu prethodne godine, kada je iznosila 79 odsto.
Spoljnotrgovinska robna razmena i dalje je najveća sa zemljama sa kojima Srbija ima potpisane
sporazume o slobodnoj trgovini. Zemlje članice Evropske unije čine 63,6 odsto ukupne
razmene. Glavni spoljnotrgovinski partneri Srbije u izvozu bili su Italija, Nemačka, BiH,
Rumunija i Rusija, a u uvozu Nemačka, Italija, Kina, Rusija i Mađarska. Po vrednosti razmene
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drugi najvažniji partner Srbije su zemlje CEFTA, sa kojima je ostvaren suficit od 1,9 milijardi
dolara  
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